

Megjeleni szombaton reggel.

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

Nyitvány sora 40 fill.

Hivatalos és magánhirdetések árszabás szerint.

Többszöri hirdetéseknel megfelelő ár- engedmény.

Ipolyság, 1905. november hó 18.

Hontvármegye

és az általános választó-jog.

Ipolyság, november 17.

A politikai életben a legutóbb uralgó jelszavak közül kétségkívül a legnagyobb érdeklődést az általános választó-jog kérdése keltette.

Minden párt a maga szempontjából tárgyalta a dolgot, hozzá is szólt széles ez ország minden államférfia, és míg a választó-jog hívei az ország erejének megújítását, új társadalmi alakulást és minden jót várnak tőle, addig e szabadelvű, és csaknem minden európai államban immár életbenlevő reform ellenzői veszedelmes rázkódtatásoktól, és egyes helyeken a nemzetiségi túlzók felszínre jutásától és erőre kapásától tartanak.

A magunk részéről legközelebb érdekel bennünket az, minő átalakításokat hozna az általános választó-jog Hontvármegyében.

Egy előtünk fekvő statisztikai összeállítás számadatai szerint vármegyénk választóinak összes száma az idő szerint 9,053, az általános választó-jog értelmében, a mikor a választó-jog csupán a 24 év betöltéséhez van kötve, 28764 lenne, a miből magyar vagy más anyanyelvű 17269, tót 11495.

Nálunk tehát 1911-el szaporodnék a választók száma, a mi megháromszorozza a választó-jogot gyakorolható polgárok számát.

Mielőtt tovább mennénk, ki kell előre is jelentenünk, hogy bár az általános választó-jog alapján a tót anyanyelvű választók száma igen lényegesen megszorodik, ebben vármegyénkben mi aggasztót sem látunk, mert vármegyénk tót anyanyelvű polgárai, néhány túlzó pánszláv vezér kivételével — valamenynyien jó magyar érzelmű hazafiak.

Nézzük most, minő arány és szaporodás áll elő, ha a választó-jog kiterjesztésére alapul az írni és olvasni tudást vesszük.

Ily módon vármegyénkben 21,274 választó lenne, a melyek közül magyar és egyéb anyanyelvű 12,766, tót 8,508.

Ez a rendszer, nemzetiségi oldalát tekintve, csaknem olyan arányokat mutat nálunk, mint a jog általános kiterjesztése, és ez esetben már csak 12,221 választóval szaporodnának megyénk választói, a mi még mindig csaknem másfélszer több, a jelenlegi választóknál.

Ezen után részletesen is megvizsgálhatjuk, minő eredménnyel járna vármegyénk három választókerületében az értelmi cenzus alapján kiterjesztett választó-jog.

Az ipolysági kerületben van 2,383 választó, lenne 6,639, a szaporodás 3,256, a miből magyar és egyéb anyanyelvűre 77 százalék, a tót anyanyelvűekre 23 százalék esik.

A szalkai kerületben 2,755 a jelenlegi választó közönség, a mely szám 7,334-re emelkednék, a mi 4579 szaporulatot jelent, a melyek közül 69 magyar és egyéb, 31 százalék tót.

E két kerületben tehát a magyarság szempontját is tekintve határozott a nyereség, de természetesen — nem úgy áll a dolog a korponai kerületben, a hol 3,383 választóról 7,301-re emelkednék a választók száma és a 3,918 szaporodásból a magyarságra csak 16 százalék jut, míg 84 százalék tót.

De ez bennünket egy percig sem aggaszt, mert az arány jelenleg is csak olyan, mint a választó-jog kiterjesztése után lenne, és Korpona mindig jó magyar érzelmű képviselőt választott, a minthogy azt választana a jövőben is.

A száraz statisztikai adatokból tehát az tűnik ki, hogy a választó-jog általánossá tételével megyénkben 1911, az értelmi cenzus alapján 12221 polgárral szaporodnék a választó közönség száma.

Fecskemadár...

Fecskemadár, de irigylem a te sorsod,
Könnyű szívvel fogadod te a balsorsot:
Ha a fészked leveri a gonosz ember,
Mást építesz helyébe —
S oda várod a párodát szerelemmel.

Nekem is volt egyszer egy kis csöndes fészke
A világot onnan olyan vígan néztem:
Gonosz lelkek lerombolták s bármint várom
Romjait hoz nem száll vissza
Soha-soha az én édes, hűlten párom!

Horváth Elemér

Egy szál rózsa.

Irta: P.

Gozony bizonyos hetyke önérettel vetette hátra magát székébe és atyáskodó fölényvel mondta társaságának:

— Hát látjátok, fiuk, ez az én titkom. Egy szál rózsa...

A vendéglői külön szoba asztala körül megilletődött esend állott be. A gavallérok eltűnődtek. Valahonnan az asztal végéről egy kamaszodó fiesur bizonytalan hangja zavarta meg végre a különös esendet:

— Bizony Pali, nagy világfi voltál teljes éltedben! Kár, hogy abba hagytad!

Gozony előkelő lenézéssel fogadta el a hódolatot és gunyosan jegyezte meg:

— Ugyan, mit tudsz te ehhez, gyerek! A többiek felkaecagtak s az asztalvégi kamasz szégyenkezve húzta le fejét a széles gallérija és még szélesebb nyakkendő-esokra mögé.

Gozonyt az osztatlan hódolatnak ez az egyhangú kifejezése feltűzelte és most már fölemelt hangon folytatta tovább:

— Ahány szál rózsa, annyi asszony... Most bucsuzom a legényélettől, hát eláru-lom nektek a titkot. Ez lesz a testamentumom. Igyunk!

A poharak összeesendültek és Gozony ünnepélyesen köszöriült egyet a torkán.

— Hát édes fiaim, — kezdte újra — ezt jegyezzétek meg. Összehordhatok egy egész virágördőt, learathatjátok hét határ virágát, az mind nem használ semmit. Legfőlebb elbődül tőle az asszonyfej, de a szíve hallgat. Hanem egy szál rózsa a szívet lopja ki. Az a diszkrét egy szál rózsa a maga gyöngye, finom illatával besurran az asszonyok legelrejtettebb rekeszébe, a hol a leányságuk emlékeit őrzik. Higgyétek el, nem bolondokat beszélek. De ehhez finomság kell, hogy megértsetek. Az a finom, szinte lehetőszerű érzékenység, a mely föl tudja fogni a női lélek leg halkabb rezdüléseit is. Valahogy megpróbálom magyarázni nektek.

Gozony egy kissé elhallgatott, hogy megfigyelje szavai hatását. Minden arcon a legfeszültebb várakozás kifejezése ült. A bucsuzkodó nagy diadalmasan folytatta:

— Tehát figyeljétek! Az asszonyban még nagymama korában is ott kísért a hajdani leányságának emléke. Hogy úgy mondjam, egy külön lény él benne, egy apró kis lény, mint a varázsgyűrű tündérisasszonya, akit egy lehetetlen életre lehet hívni. Ráleheltek a gyűrű gyémánt kövére és kiugrik belőle az aranyhajú tündérléány. Ez a parányi lény tehát ott él minden asszonyszívben. Az ő leánykori alakja ez. Lágyan ringatózik a emlékek aranykődeben, a forró asszonyszív legesöndesebb zugában. Egy szál rózsa kell csupán és az aranykődből kiugrik a parányi lény, az egykori búbajos leányságnak tündérszellem. A lehellet, amely életre hívja, az egy szál rózsaillata...

Gozony, mikor különös meséje közben észrevette hallgatóságának elképedt arcát, vidáman felkaecagott:

— Amint látom, még mindig nem értitek a dolgot. Pedig nagyon egyszerű. Bizonyos, hogy minden asszony őriz egy szál rózsának emlékét leánykorából. Eü legalább nem hiszem, hogy volt, van és lesz valaha olyan leány, akinek szívében nem egyetlen egy szál rózsának illata bontaná ki az első szerelmet. Ezt a rózsát egy kamasz diákgyerek apja rendszeren és mikor össze ér a két remegő gyerekkéz,

Ipolyság, november 17.

Virilis megyeatyáink. Hontvármegye igazoló-választmánya e hó 8-án *Somogyi* László elnökle alatt tartott ülésében összeállította az 1906 évi legtöbb adót fizető megyebizottsági tagok névjegyzékét, a mely szerint az 1906. évi legtöbb adót fizető megyebizottsági tagok közül elvesztették tagsági jogukat elhalálozás által: *Nedeczky* Zsigmond. — Adóalap elégtelensége miatt: *Ludvig* Vilibald. — Adóhiány miatt: *Ehrenstein* Mór, *Leidenfroszt* Aurél, ezek helyébe új tagokul felvették *Popper* Mór, *Fáy* Árpád, *Steinhübl* Ambrus és *Stibló* Ágostont. A névjegyzékét *Majthényi* László báró, v. b. t. t., főrendiházi tag nyitja meg, ügyédi oklevél alapján kétszeresen számított 15534 kor. 12 fill. adóval, a legkisebb adófizető virilista *Vermes* József vállalkozó 535 kor. 88 fill. adóval. — A névjegyzék ellen f. évi november hó hó 22-ig az állandó bíráló választmányhoz az érdekelt s felvételre igényt tartók által való felelősségnek van helye.

Vasuti előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter *Blaskovich* Elemér földbirtokosnak a tervezett budapest—gödöllő—váci helyi érdekű villamos vasut szód—duka—nógrádházi szárnyvonalának „Rád—Penc” állomásából kiágazólag Rád, Alsó- és Felsőpenc, Csóvár, Nézsa, Alsópetény, Felsőpetény, Bánk, Romhány, Felsőbodony, Alsóbodony, Alsószátok, Felsőszátok, Vadkert, Riba és Kóvár községek érintésével a m. kir. államvasutak Balassagyarmat állomásig vezetendő rendes nyomtávu villamos üzemi helyi érdekű vasut vonatra kiadott s meghosszabbított előmunkálati engedély érvényét további egy év tartamára meghosszabbította.

A hétről.

— november 17.

— **Lits Gyula,** vármegyénk főispánja kedden Korponán keresztül Selmecre utazott, ahol elnököl a testvértörvényhatóság az nap délutáni rendes havi közgyűlésén. A főispán szerdán délután érkezett haza székelyére.

— **A Boesckay-ünnep.** A korponai országgyűlés november 23-iki jubiláris ünnep előkészületeiből ítélve, fényesnek

ígérkezik, csak az esős időjárás ne verje pocsékká. Az előkelő vendégek közt a Ház küldöttségét *Justh* Gyula a képviselőház elnöke fogja vezetni. Kiséretében lesznek *Tóth* János a képviselőház háznagya, *Hentaller* Lajos, *Rákosi* Viktor, *Papp* Zoltán, *Benedek* János, *Holczér* János, *Keller* István, *Papp* Elek, *Kovács* Ernő országgyűlési képviselők. Ezek 22-én az esti vonattal érkeznek Ipolyságra, hol a Wagner-féle vendéglőben rövid vacsora lesz. Utána a vendégek Korponára utaznak, hová a főispán és alispán is elkísérik.

Ahol a korponai országgyűlés jubiláris ünnepe le fog folyni, a korponai városház nagytermében, *Boesckay* István fejedelem areképe is el lesz helyezve. Az ünnepélyt rendező bizottságnak *Tóth* János, a képviselőház háznagya és a függetlenségi kör igazgatója, becsátotta rendelkezésére a kör tulajdonát képező és *Boesckayt* ábrázoló képet. *Boesckay* nagyjértékű olajfestésű areképe abból a képsorozatból való, amely a nemzeti hősokeket ábrázolja és a kör nagytermét díszíti. A kép *Vastagh* György műve.

— **Erzsébet ünnep a leányiskolában.** Az ipolysági polgári leányiskola Erzsébet királyasszonyunk emlékére e hó 18-án délelőtt 11 órakor kegyeletes ünnepet rendez az iskolában, a mely alkalommal ünnepiesen megnyitják az új dísztermet is.

— **A H. G. E. ülése.** A Hontvármegyei Gazdasági Egyesület választmányi ülést tartott *Jovánka* István elnökle alatt e hó 7-én, a melyen bejelentették, hogy Ipolyság nagyközség elengedte az egyesületnek a ménistálló telkeért járó összeget, elhatározták egy évkönyv kiadását, és elfogadták tárgyalásra *Sztankay* Aba dr. indítványát a volt urbéresek gazdasági ügyeinek rendezésére vonatkozólag. Ezenkívül felvették új tagokul *Ofner* Oszkár dr. leszenyei földbirtokost, *Gregersen* Guilbrandot és a *Hontvármegyei Népbankot*.

— **Házasságok.** Baráthi *Huszár* Béla keszegi földbirtokos e hó 14-én kötött házasságot *Pittel* Livia bárókisasszonnyal, *Pittel* Gyula báró és neje *Weisz* Horstenstein Angela bárónő leányával Nagykálnán.

— *Schönvetter* Ottó e 21-én köt házassági frigyét a százdi r. k. templomban *Klausberger* Ernesztin kisasszonnyal.

— *Végh* Lajos ipolynyéki tanító e hó 4-én esküdtött örök hűséget *Molnár* Margitnak Ipolynagykerén.

— **Pánszláv okvetetlenkedés.** Bából írják lapunknak: Egy tulzó nemzetiségi érzelmeiről hirhedi tót lapocska, a *Slovensky Tysdenik* 45-ik számában amugy kvodlibet módra Báltal foglalkozik oly szemtelen modorban, melyet válasz nélkül hagyni nem igen lehet. Érdekes különben az az egészben, hogy a nevezett lappoldányt a szerkesztőség több báti előbbkelő polgárnak elküldötte. Ugyanis a mindig jó magyar érzelmű báti nép között a nevezett lapnak előfizetője nincs. Lapjának így csinál reklámot s agítál a magyar nemzetiségi politika ellen Parhuzamot von a felsőalmási s a báti nép között s szemökre veti a bátiaknak, hogy a jó tót nyelvű folyóiratokat nem olvassák s biztatja őket az előfizetésre. Nemzetiségi izgatásai mellett nem átkodik a báti nép vallásegénylőséget mindig tisztelő elveit szurkálni; atyai tanácsokat ad, hogy szövetkezeti üzletet nyisson, ugy, mint azt Felsőalmási és Hontbeseányd tette és ne engedje a zsidókat gazdagodni, kiknek a tót nép mindig jó fejős tehene volt. Bábban épp most van alakuló félben a Hangya fogyasztási szövetkezet s miután különböző okokból a legnépszerűbb emberek kivonták, illetve nem exponálják magukat ez ügyben, megalakulni alig lesz képes, s a *Slovensky Tysdenik* meg tökéletesen elrontotta az eddigi nem nagyon kedvező hangulatot. — Rosz prókátora van a Hangyának, midőn szent ügyét ily nemzetiségi izgatók kezébe teszi és ezekkel akar propágandát csinálni eszméjén k. Hóhéra az minden jónak s nem éltető munkása!

Az evangélikus egyház dolgaiba is belemártja magát a *Tysdenik*, megkritizálja az imént lezajlott evangélikus kanonika vizitációt s templomszentelési ünnepélyt. A tisztességes zsurnaliszta tiszteli mindenki meggyőződését s ellene a magáét a tisztesség határában belül igyekszik érveivel védeni s győzelemre juttatni, az olyan cikkiró — nem akarom megtisztolni az illetőt a zsurnaliszta címmel — ki tudva valótlant állít s valótlán állításaiival igyekszik hatást előidézni, az szerintem nem

az, amelyik adja és az, amelyik átveszi, két ostoba kis éretlen szívet önt át egy világot áthevítő melegség: az első szerelem. Látjátok, ez az egy szál rózsza ott szerepel minden leánynak életében. Az első szerelem elmúlik, a rózsza is hamar elhervad és értéke ennek is, annak is csak akkor lesz nagy, ha már az asszonyszív forrósága egy egész virágerdőt elhervasztott. Akkor álljatok elő az egy szál rózsával és tiétek az asszony. Annak a rózsának mindenható az ereje. Feltámadt tőle a leányság bájos kora, érzelmessége, naiv meghatottsága s az asszonyszívet megrohanják az emlékek. És győztök ellenállás nélkül, diadalmasan. Ezt teszi egy szál rózsza . . .

Gozony, a világfi, egy pillanatra elhallgatott, mintha őt is megrohanták volna az emlékek, aztán bizonyos mélabuval fejezte be előadását:

— Hanem azért erre hódításokra ne legyetek büszkék, fiuk, mert nem ti győztök. Az asszony jóváteszi, amit ostoba

leányfejjel elmulasztott és bennetek annak a kamasz diáknak adja meg magát. . .

A gavallérok társaságában bizonyos ünnepi meghatottság vett erőt. Gozony Pali, a nagy híres Gozony Pali, a világfiak doyenje elmondta testamentumát.

A csendet ismét az asztalvégi taeskö, a góliát nyakkendő Rádi Gyurka zavarta meg, amint fölemelte pezsgős poharát és kamaszhévvél kiállította:

— És most igyunk bucsuzó nagymesterünk világszép menyasszonyának egészségére! . . .

* * *

A világfi megházasodott. A gavallérok fecskecsapatának éléről lerepült a szürke baglyok közé a férjek seregébe. És csöndes, jámbor férj lett.

Egyszer az történt, hogy valami köszvény féle betegség leverte lábáról a világfit és ágyhoz szegezte. Ez a köszvény a sokat élt emberek betegsége

legtöbbször. A báléjek, szellős mulatóhelyek emléke.

Világszép felesége szeretettel ápolta a világfit. Egy délután jelentette az urának:

— Ma meglátogatott egy legénykori barátod. Már két izben volt itt, de mindig aludtál. Rádi Gyurkának hívják. . .

A világfi ekkor ránézett a feleségére. És egyszerre rémülten meredt ki a tekintete. Az asszony pongyoláján, a keble fölött szeliden ringott egy szál rózsza. Egy szál rózsza. . .

A világfi vad kiáltással emelkedett föl ágyában. Rá akart ugrani az asszonyra, talán, hogy letépje kebléről azt a rózsát, talán, hogy összetiporja, de lábszárcsontján hirtelen kegyetlen nyílalás hasított keresztül. Verejtékes homlokával esett víz-sza ágyába és megüvegesedett szemmel nézte, nézte azt az egy szál rózsát. . .



Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól minthathatós szer: **tüdőbetegségeknél légzőszervek hurutos bajainál** ugymint **idült bronchitis, számarhurut** különösen **lábbadozóknál influenza után** ajánlatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. — Figyeljünk, hogy minden üveg alatti céggel legyen ellátva **F. HOFFMANN--LA ROCHE & Co** vegyészeti gyár **BASEL** (Svájc.)

tisztességes ember, az hazug pribék s ily alakok csakis kutyakorbácsot érdemelnek.

A Tysdenik az ember vérét az arcába hajtó gunyoros hangon leírja, hogy mily nagy volt felsülése a báti egyház magyar érzelmű híveinek, midőn a szent urvaesorát kiszolgáló püspök az aktus előtt „Erős várunk nekünk az isten“ kezdetű zsoltosmát intonálta, persze magyar nyelven. — Azt írja a cikkíró s jól esett lelkének, hogy mint az általa tiszta tót egyháznak deklarált báti egyház hívei miként tértek magukhoz s uniszónó tótul énekeltek el azt, amit a püspök illetve főesperes magyarul óhajtott elénekelteni. Na, kérem, ez rut hazugság, ilyet csak a tisztességgel hadilábon álló alak állíthat, mivel a több mint 2000 hívőre tehető jelenlevők bizonyíthatják, miszerint az említett egyházi éneket magyarul énekeltek. Végül ajánlja tót népének az olvasókörök létesítését, persze, hogy tótosítsanak s buta módra kifigurázza a báti urakat, kik a kaszinóban csak a 32 levelű ujságot olvassák s idegen urakkal ferbliznek. Na, hát ebben is hazudik a cikkíró. Kár, hogy nevét nem írta főmedvénye alá, biztosan tudom ugyanis, hogy azt a fent említett magyar jukker számszámot végighuzta volna egyik-két jó hazafi rajta. — Még találkozunk!

— Tisztújítás a zsidó hitközségben. Az ipolysági stkvó zsidó hitközséget e hó 13-án választó közgyűlésre hívta össze Kohn Márk dr. választási elnök a hitközség nagyszerűben. Elnökké Vermes Józsefet és alelnökké Link Frigyeszt választották meg közfelkiáltással. A tisztikar többi tagjai lettek Reinhardt Zsigmond pénztáros, Himmler Miksa templongondnok, Himmler Sándor dr. iskolaszéki elnök. *Választmány:* Baig Mór (uj), Eichenwald Lajos, Frischer Adolf, Hercz Adolf, Kinszky József (uj), Kohn Márk dr., Lengyel Ferenc, Mühlstein Gábor (uj), Szauer Izidor, Schwarz Adolf, Váradi Jakab dr. (uj), Wertheimer Jakab. *Iskolaszéki tagok:* Feldmann Károly, Kulka Miksa (uj), Lengyel J. Dávid, Popper Mór (uj), Szauer Adolf (uj), Vámos Béla dr. (uj). — *Vidéki hitközségi képviselek:* Az ipolysági járásból Hirschberg Ignác, Hoffer Márton. A szobi járásból Link Miksa, Sándor Gyula dr., Schvarec Jakab, Willoner Nándor. A korponai járásból Dorn Simon, Strausz Bernát. Az ipolynyéki járásból Schuszdek Jakab, Weisz Jakab, A báti járásból Horn Ármin, Wainer Henrik. — E hó 15-én volt a választmány első alakuló, ülése, a melyen kiegészítették az iskolaszéket: Link Frigyes, Mühlstein Gábor Baig Mór, Kohn Márk dr. Váradi Jakab dr. Eichenwald Lajos tagokkal.

— Megyebizottsági tagválasztás Ipolyságon. Élénk és mozgalmas küzdelem folyik Ipolyságon az üresedésben levő megyebizottsági tagsági állásért. Négy jelölt is volt és edig Antos Ferenc, Eichenwald Lajos, Heffter Rikárd és Tóth János Eichenwald és Tóth már vissza is lépett, így két jelölt küzd a megyeyatjai tisztért.

— Szerencsés baleset. Kedden este Himmler Sándor dr. Wilczek grófékhoz hívták Szemerédre, és az esős, sáros időben a kocsi egy fordulónál fölborult, és Himmler dr. olyan szerencsétlenül esett ki belőle, hogy a kocsi alá került, a melynek ellenzője bezuza az orrát, és csak hosszas kísérletezés után tudta az erős vérzést elállítani. De kimenetelében a baleset mégis szerencsésnek nevezhető.

— Az OMGE. naggyűlése. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület öt tag kiküldését kérte ez évi naggyűlésére vármegyénk gazdasági egyesületétől. Az egyesület kiküldte Ivánka István, Ivánka Oszkár, Ivánka László Jankovich Béla és Wilczek Vilmos gróf tagokat.

— Az állategészségügy köréből. Földmivélsügyi mkir. miniszte, Vágó Béla báti és Szakáll János jászberényi járási mkir. állatorvosokat kölcsönösen áthelyezte.

— Az „Uránia“ Ipolyságon. Vasárnap este Pekár Gyula: A párisi asszony, hetfőn Ráth István: A világ urai című dolgokat mutatta be az Urániá. Igen szép vetített képeket láttunk, de mozgó fényképek kopottak, rosszak, és vetítő gépük is egyre mozgott, hogy igen rontotta a szemet. Az első előadást nagy közönség

nézte végig, a másikon már kevesebben voltak, míg a harmadikat, mint a színház igazgatósága velünk közli, a közönség iránt való figyelemből, a rossz idő miatt nem tartotta meg. Tőlünk Selmece mentek.

— Halálozás. Niklós László ipolynyéki és ipolykeszi-i földbirtokos, e hó 7-én meghalt a balassagyarmati kórházba hova alig 5 nappal halála előtt vitték el.

— Üres körjegyző állások. Halmai László korponai főbíró pályázatot hirdet a hivatalvesztés folytán megüresedett szénavári körjegyzői állásra, melynek javadalma 1341 korona fizetés, természetbeni lakás és az államtól nyerendő fizetés pótlás. A pályázatokat november 25-ig kell beadni, mert a választás e hó 27-én lesz Szénavár községben.

— Ugyancsak a korponai járásban üresedett meg nyugdíjazás folytán a *dacsólami* körjegyzői állás. Ennek 1908 korona a javadalmazása és a megfelelő állami kiegészítés. A pályázati határidő november 25, a választás napja november 27-ike Felsődacsólamon.

— Színészek Ipolyságon. Halmai Imre színigazgató előadásait a jövő héten kezdi meg városunkban, a *János vitéz* című operettel. Fehér Vilmos, a társulat jeles tenoristája most gyűjti a bérleteket. A műsorból kiemeljük továbbá a sorban egymásután következő darabokat: Tavasz, Denevér, Hajdúk hadnagya, A svihákok, Józsi, Sherri, stb.

— Terjed a kanyaró. A kanyaró-járvány, ez a kellemetlen gyermekbetegség egyre terjed vármegyénkben. A legutóbbi orvosi jelentések szerint Lukanényen 15, Terbegecen 12, Felsőfehérkúton 3, Ujfalun 2, Felsőturon 2, Felsőszemeréden és Alsópalojtán 1—1 esetben fordult elő.

— Merénylet. Mult kedden este a kőkeszűi körjegyző irodába eddig ismeretlen tettesek revolverrel kétszer belőttek az ablakon, a golyók a falba furódtak, a csendőrség keresi a tetteseket.

— 70000 söprő. Vármegyénk gazdasági egyesülete pályázni szándékozik a debreceni mint. felügyeleti bizottság által hirdetett 70000 nyírfasöprő szállítására. Ez ügyben Pálvi Pál egyesületi titkár bejárta a vármegye északi részét, és tanulmányozta a dolgot, el tudná e a vármegye háziiparral foglalkozó munkás népe a tél folyamán a szükséges söprő mennyiséget készíteni. — Ha a dolog sikerül, egész új téren lehet népünk munkarejét érvényesíteni és szabad idejüket felhasználni.

— A Zoltán-féle csukamájolaj tápereje igen nagy s mivel egy tapszer sem emészthető oly könnyen, mint ez, s kellemetlen szaga, ize nincsen, azért ez fölébe helyezendő minden másnak. Üvegje 2 korona Zoltán Béla gyógyszerésznél, Budapesten s a helybeli gyógyszerésztárakban.

— Tűzek. Bélen e hó 9-én egy ház gyújtogatás következtében leégett. A kár 1200 korona, melyből 600 korona biztosítás révén megtérül.

— Bakabányán e hó 12-én egy kis ház teteje leégett, a kár 720 korona, melyből biztosítás révén 600 korona megtérül.

— A tifusz megszűnt. Az a riasztó hír, a mely nem ok nélkül keltett a legutóbb aggodalmakat a közönség körében, immár tárgytalan. A járványszerűen fellépett tifusz-betegedések egyre fognak, és már csaknem azt mondhatjuk, hogy meg is szűntek. Egy-egy szörványos eset van még, de annak a lefolyása is enyhe, veszedelem nélküli.

— Megdézsmált pince. Folyó hó 5-én este szakadó esőben feltörték a Fischer-féle boros pincét Ipolynyéken. Elloptak négy éves butéliás borokat, lehúzták az idei bort palackokba, az utóbbiból hagytak is üvegekbe, a mit el nem vihetek. A csendőrség nyomoz.

— Fidibusz Ötlet és vidámság közszönt be november 24-ikén a „Fidibusz“ című új fővárosi élelappal, amely csupa vidámság, elmésség, ragyogó jókedv, pajkos guny. Képei és rajzai is nagyszerűek. A péntek napjának babonáját tőri meg az a kedves, mulattató hetilap, amelyet minden pénteken délben már kézhez kap a vidéki olvasó is. A „Fidibusz“-t a fé-

nyes tehetségű Heltai Jenő szerkeszti: főmunkatársai: Ambrus Zoltán és Molnár Ferenc, ez a két brillian talentum. Karikatúrái javát Cserna Rezső, Csók István, Garay Ákos, Gulácsy Lajos, Fényes Adolf, Ferenczy Károly, Kornstock Károly, Márk Lajos, Linek Lajos, Vesztróczy Manó, ezek a kitűnő magyar festőművészek rajzolják. A lap állandó munkatársainak sora is fényes: Abányi Emil, Herczeg Ferenc, Ignótus, Gergely István, Pásztor Árpád, Hajdu Miklós, Kemény Simon, Lovik Károly, Nadas Sándor. A „Fidibusz“ legalább 16 oldal terjedelemben a legolesőbb élelapp. Mesésen olcsó! Előfizetési ára: egy évre 6 korona, félévre 3 korona, negyedévre 1 korona 50 fillér, egy hónapra 50 fillér. Egy szám ára (5 krajcár) 10 fillér. Mutatványszámot készséggel küld a „Fidibusz“ kiadóhivatala Budapest, Rókk Szilárd utca 9. szám.)

— A választás előtt! Itt az igazi pillanat választani! Nem politikailag nem a választási báreát, hanem a szerencsét Szerencse kell nekünk: szerencsét keresünk valamennyien. A legbiztosabb és legkevésbé veszedelmes út a M. kir szab. Osztálysorsjáték. De hol vegyük a sorsjegyeket? E kérdésre könnyű a válasz, Ott, hol a szerencse istennője állandóan pazarolja adományait: Dörge Frigyes bankában, Budapest, Zoltán utca 16. A XVI-ik sorsjátékban is ott nyertek meg kettőt az öt főnyereményből. Egy egész sorsjegyre 31379 sz. 200 000 koronás, egy negyedre 3566 sz. 80 000 koronás és rövid idővel előzett 400 000 koronás és több 100.000, 80.000, 70.000, 60.000 koronás stb. stb. nyereményeket. — Mindenkinek megvan szerencsés órája, nem sokan tudják kihasználni, de ezek dusan jutalmaztatnak. — Sorsjegyárak a közeli XVII. sorsjátékra egy egész 12 —, fél 6 —, negyed 3 —, nyolcad 1½ korona. Ne habozzon egy percg sem és ne mulassza el a szerencsét, mely ma kínálkozik Önnek.

— A motor és motoreszplőkészletek elszállítása körül az országban kitűnő hírnévnek örvendő Kállay F. és Társa motortelepe Budapest, VI. Nagymező-utca 37—39. érte el a legdicséretremélőbb eredményt. Nevezett cég motoreszplőkészletei, továbbá malom- és ipari célokra szállított stabil, benzín, ásványolaj-motorai oly fényesen beváltak, úgy nagy munkaképesség, mint igen olcsó üzemköltség tekintetében, hogy külön dicséretre nem is szorul. Aki tehát jó és olcsó, teljesen megbízható motort akar venni a legnagyobb bizalommal kérjen ezen szakértő cégtől árjegyzéket és költségvetést. — *Kállay motor telepe, Budapest, VI. Nagymező-utca 37—39. Tessék a pontos címre ügyelni.*

Feleségül venne róm. kat. szőke, esinós, egészséges, tiszta multu, jólelkű leányt hozomány, nélkül; szép jólelkű, gyermektelen özvegyet hozománnyal városi állami tanító és róm. kath. főkántor, kinek háromezer korona évi pénzfizetése, józan magaviselete, egészsége, nyugdíjjogosultsága, urilakása berendezve van. Öszinte, kimerítő, névvel ellátott ajánlatok **arcképpel** — kívánságra visszaadtnak — „Szitnya“ jelíggel kiadóba küldendők.

Csak 5 korona
4 és fél kilo (körülbelül 50 drb) kevéssé megsérült finom, enyhe, **pipere-szappan**
rózsa, lilomtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes megküldése, vagy utávettellel küldi:
SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, VIII. Bezerédy-utca 3. sz.

Ipolysági piaci árak.

Buza 100 klgként	kor.	15.40—15.60
Rozs		13.00—13.20
Árpa		13.50—14.00
Zab		13.40—13.80
Bab		23.00—24.00
Kukorica		14.00—14.20

DÜRKOPP-VARRÓGÉPEK.

Családi használatra különösen alkalmasak.

Iparosoknak a legjobb és legmuakakiróbbak.

DÜRKOPP és TARSA,
GRÁCZ.

Szétküldési raktár Bécsben.



Több, mint 50 év óta a

SINGER

az elismert
tökéletesség legmagasabb fokán áll
a családi varrógépek között is.

A Singer-varrógépek esupán saját üzleteinkben kaphatók, — minden nagyobb városban, — és e Singer-üzletekben sok minden látható, a mi hölgyeket érdekel, a melyek megtekintésére — akár vesznek gépet, akár nem, — mindenkor szívesen látják.

SINGER CO. Varrógép R. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

Vezérszó: Minden darab szappan a Schicht névvel, tiszta és ment káros alkatrészeketől.



SCHICHT-SZAPPAN!

(„Szarvas“ vagy „kulcs“-szappan)
a legjobb és használatban a legolcsóbb, minden ruhanemű és mosási módszer részére.

Jótállás: 25.000 korból fizet Schicht György cég Auszsigban bárkinek, aki bebizonyítja, hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

● **SÁRKÁNY S. Bankháza** ●

Telefon 80—89. BUDAPEST, IV., Ó-UTCA 6. Telefon 80—89.
a magyar királyi szabadalmazott Osztálysorsjáték főárusítója.
Sürgőnycim: Sárkányék, Budapest. Polyo számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és a magyar kir. postatakarékpénztárnál

Legmagasabb pénzkölesönt nyújtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol elzálogosított sorsjegyeket saját pénzzel kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom és könnyen törleszhető váltó és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizációs kölesönt kaphatnak.

Háztulajdonosok és földbirtokosoknak II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle előleges jutalékot nem kérek ugyszintén minden levelet, válaszbélyeg nélkül is, rögtön elintézek.

Sárkány S. Bankháza
BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 6. 25 év óta törvényszerűleg bejegyzett cég.

Megjegyzés: A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei már megjelentek és kérem egy-uttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyeresémet azonnal kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereséggel még nem lettek kisorsolva:

2979 12128 12953 16065 35733 44596 51325 58762 80847 99191 101580 105655
Kivágandó.

Megrendelő lap.

Sárkány S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6.

Megrendelem önöknél a.....számu { egész fél negyed nyolcad sorsjegyet és ennek árát postautalvánnyal kifizetném. kérem utádvenni.

A nem kívántat tessék áthuzni.

Név:.....
Lakhely, u. p.:.....

Tüzifa eladás.

Azesztergomi Főkapitán szebellébi erdejében „Selmebérc“ nevű erdőrészben: 845 ürméter bükkhasáb és 289 ürm. bükkdorongfa eladó.

Ugyancsak a szebellébi erdőbirtok „Farkas“ nevű erdőrészében és Hont-Németiben a „Zsarnószegi“ erdőrészben a B) és C) üzemosztályokban 31 kat. hold fiatal tölgyes jön hántás alá; ezen területen a kéreg és fa a vevő által feldolgozva 120 cm. magas ölezés mellett értékesítésre bocsátatik.

Eladatik továbbá az esztergomi papnevelde „Magas Part“ nevű erdejében 399 ürméter hasáb és 49 ürm. dorongfa.

Ugy a Selmebérci és a magasparti tűzifa, valamint a kérgezésre bocsátandó fatermények külön is eladatnak.

Az eladási feltételek az uradalmi erdőhivatalban Esztergomban és Bozókön az erdőgondnokság hivatalos helyiségében megtudhatók.

Vételi ajánlatok 10% bánatpénzzel ellátva a Főkapitán jószágigazgatóságához november hó 25 ig Esztergomba küldendők.

Uradalmi erdőhivatal.

906. 1905. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbíró 1905. évi V. 530. számú végzése következtében Waldmann Márk ügyvéd által képviselt Munk Gábor javára Decker Mihály ellen 58 kor. 35 fil. s jár. erejéig 1905. évi szeptember hó 13-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 1917 korra becsült következő ingóságok, u. m.: boltiára, berendezés, szóda, kocsik, ló, lószerszám, szóda üvegek, gépek, petróleum kanna és kókuszszir nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbíró 1905-ik évi V. 530/2. számú végzése folytán 58-35 kor. tőkekövetelés, ennek 1904. évi december hó 15 napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 31 kor. 80 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Ipolyságon leendő megtarására 1905. évi november 24-ik napjának délelőtt 8 órája határidőül hitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alulis, el fognak adni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. Ipolyság, 1905. évi november hó 3-án.

Balg Mór
kir. bir. vjhajtó.